

2021年3月

18

星期四

辛丑年二月初六

安康日报社出版

第18605期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

中办印发关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知

新华社北京3月16日电 近日，中共中央办公厅印发了《关于做好“光荣在党50年”纪念章颁发工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出，党中央决定，2021年首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这项工作是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分，对于增强党员的荣誉感、归属感、使命感，汇聚全党为实现“十四五”规划和

2035年远景目标持续奋斗的磅礴力量，具有十分重要的意义。

《通知》明确了“光荣在党50年”纪念章首次颁发对象，即颁发给健在的截至2021年7月1日党龄达到50周年、一贯表现良好的党员。要求各级党组织高度重视，结合本地区本部门本单位实际，认真做好统计、组织颁发等工作，确保每名符合条件的党员在7月1日前获颁纪念章，深切感受到

以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

“光荣在党50年”纪念章首次颁发以后，将作为一项经常性工作，一般每年“七一”集中颁发一次。日前，经党中央批准，中央组织部印发了《“光荣在党50年”纪念章颁发管理办法》，对纪念章的颁发程序、颁发方式、制作、管理等作出规定。

服务才是硬道理

——全市司法行政创优争先报告

记者 于延琴 通讯员 龚波

市司法局被省司法厅表彰为人民调解工作先进集体、公共法律服务工作先进集体、行政执法工作先进集体、国家工作人员学法用法工作先进集体。

市司法局被市委、市政府表彰为市域社会治理先进单位；在脱贫攻坚工作中作出重大贡献，被市委、市政府记二等功；行政复议应诉工作受到市长赵俊民同志批示肯定；法治化营商环境、公共法律服务、人民调解、信息化建设、社区矫正执法、规范性文件管理等工作在全省推广交流。

全市司法系统17个集体、36名干部受到中省市表彰。与此同时，干部作风进一步转变，在市政府对市司法局开展的行政效能审计中，被评定为“好”等次。

为群众服务，为发展服务。这是2020年全市司法系统获得一系列荣誉的根本所在。

普法宣传3000多场：法治春风吹遍山乡

2020年初，一场突如其来的疫情改变了人们的生产生活方式，由此也产

生了许多之前没有过的社会问题和矛盾。鉴于此，全市司法系统主动作为，启动了以“防控疫情 法治同行”为主题的专项法治宣传活动30余场次，极大地保障了全市疫情防控和复工复产工作依法有序开展。

这一年，在365个平常的日子里，全市平均每天有8场普法宣传教育活动或在社区、或在学校、或在农村、或在企业、或在机关开展。全年3000多场普法宣传，每一场，都以它特有的形式让普法宣传教育，抵达人心。

2020年12月2日下午，一场以“深入学习宣传习近平法治思想，大力弘扬宪法精神”为主题的“12·4”宪法宣传周活动，在安康金州广场举行。当天，除公开表彰了首届“安康市十佳律师”，还有188个民主法治示范村(社区)、23个诚信守法企业，在全市引起极大反响。

在随后的一周里，10县区“12·4”宪法宣传周活动火热开展。据统计，在此次活动中，共展出普法宣传展板3000余块，发放各类普法宣传资料45万余份、宣传品14万余个(件)，接受群众咨询5万余人次。

对司法人来说，2020年除了面对

脱贫攻坚决战决胜大考、疫情常态防控复工复产大考，还要面对“七五”普法收官这场“5年大考”。

为迎接“5年大考”，全面营造广大群众学法、知法、守法的法治氛围，市司法局始终高举普法宣传教育大旗，全年共组织全市838家单位共计2.1万余名公职人员参加年度学法用法。同时，结合疫情常态化防控，“六稳”“六保”等工作，以《民法典》颁布实施为契机，以《野生动物保护法》、疫情防控等专题宣传为主，采取灵活多样的形式展开宣传，一场场接地气、入人心的普法宣传，在全社会营造出尊法学法守法用法的浓厚氛围。

2020年9月22日至23日，省委普法第五检查验收组来安开展“七五”普法检查验收工作，通过实地查看、查阅资料、听取汇报等方式，高分通过。

化解矛盾16249件：群众在调解中感受公平正义

2020年12月1日，石泉县司法局举行配发执法执勤车辆仪式，将2辆印有“司法”标志的警用汽车正式交付给两河、熨斗镇两个地处偏远的基层司法

所，以更好地服务山区群众。

按照省司法厅“六好”司法所规范化建设要求，2020年，全市司法行政系统紧紧围绕省有关决策部署，紧密结合“一个统筹、四大职能”，大力破解难题，全年完成139个司法所体制改革任务，推进司法所规范化建设，创建全省新时代“六好司法所”53个。市、县区加大对基层司法所建设支持力度，给基层拨付业务经费170万元，提升硬件水平，强化服务功能。

改革效应显而易见。

2020年7月1日，全市司法系统紧盯矛盾纠纷源头，聚焦“疫情防控、脱贫攻坚、生产领域、婚姻家庭”等8个方面，集中开展了为期100天的“矛盾纠纷大排查化解百日行动”。此次活动，成功化解“脱贫攻坚、复工复产、劳动争议、工程建设”等领域疑难矛盾纠纷2707件。

“积极发挥基层司法所和各级调解组织作用，与有关部门协力，促进矛盾纠纷迅速排查化解、重大风险隐患有效防范，最大限度消除不和谐、不稳定因素，为脱贫攻坚等重点工作营造安定的社会环境。”这是社会各界对此次活动的评价。

(下转四版)

市政府召开安康中药材试验示范站建设座谈会

省政法队伍教育整顿第九指导组到镇坪督导检查工作

本报讯(通讯员 雷晶)3月16日，省政法队伍教育整顿第九指导组副组长洪浩带领督导组一行，在市中级人民法院院长贺世辉陪同下，到镇坪督导检查政法队伍教育整顿工作。市人大常委会副主任、镇坪县委书记、县政法队伍教育整顿领导小组组长罗万平汇报全县教育整顿工作情况。

罗万平主持召开汇报会。镇坪县法院主要领导对政法各单位教育整顿工作进行汇报。

座谈会上，督导组与人大代表、政协委员、企业家代表、律师代表、人民陪审员代表、特约监督员代表、案件当事人代表和群众代表共10余人进行面对面交流。代表们畅谈了对政法队伍教育整顿工作的想法和工作建议。

督导组一行先后到县司法局、县法院、县公安局、县检察院和县委政法委，通过实地查看台账资料、组织考试等形式，对教育整顿工作安排部署和学习教育阶段的工作督导检查。

督导组对镇坪县教育整顿工作取得的成绩给予肯定，并就本次综合督导情况进行反馈。督导组认为镇坪县政法各单位能够把教育整顿工作摆在突出位置，工作按计划推进，有序开展，第一阶段学习教育环节取得一定实效。

督导组对下一步工作提出四点要求：

一是理论学习要更深更实。坚持将习近平法治思想学深学透，结合安康实际同步抓好党史学习。

二是宣传力度要加强加大。

充分利用新媒体、自媒体的手段，丰富宣传载体，迅速在全县各级各部门掀起宣传热潮，营造浓厚氛围。

三是学习教育的计划、时间、内容要再细再实。

四是学习成果要进一步转化为工作效能。筑牢思想防线，提高干部整体素质，治理好一方平安，服务好一方百姓。

全市6家医疗机构获国家卫健委通报表扬

本报讯(记者 李隆均)近日，国家卫生健康委员会办公厅、国家中医药管理局办公室联合发文，通报表扬2020年“优质服务基层行”活动中表现突出、成效显著机构，我市汉滨区茨沟镇中心卫生院、流水镇中心卫生院、平利县八仙镇中心卫生院、广佛镇中心卫生院、旬阳县赤岩中心卫生院、双河中心卫生院6家医疗机构获得通报表扬。

《通知》称，2020年，全国各地按照工作部署，扎实开展活动，指导各地基

层医疗卫生机构对照标准，补短板、强弱项，尤其是加强应对突发公共卫生事件和疫情防控能力，为全国疫情防控取得重大战略成果作出了重要贡献。经过机构自评、县区级审核、地市级和省级复核、国家专家组现场一致性评价，1746所社区卫生服务中心和乡镇卫生院达到推荐标准。为表扬先进，国家卫生健康委、国家中医药局决定对在2020年“优质服务基层行”活动中表现突出、成效显著的机构给予通报表扬。

近年来，市社直属农业生产资料总公司在做好农资供应工作的同时，注重充分发挥基层经营服务网点优势，着力解决“农资配送最后一公里”问题。公司现有基层农资连锁加盟店142个、庄稼医院7个，经营网点覆盖省内外15个县区，年平均销售额达8000万元以上，受益农户达80万户。市供销社充分依托市生资公司的主渠道作用，与县区合作社整体联动，基本形成市有农业生产资料总公司、县有农资连锁加盟店、镇有农资分销点的市县镇三级网络体系，为做好春耕保供稳价工作打下了坚实的基础。

本报讯(通讯员 陈潇)3月13日至14日，省农业农村厅、市市场监督管理局“双认证”评审组，对安康市农产品质量安全检验监测中心进行了检验检测机构资质认定和农产品质量安全检测机构考核。

评审组依据《检验检测机构资质认定管理办法》等要求，认真听取市农检中心工作汇报，查看实验室场所及环境条件，

检查了质量体系运行和技术运作记录、仪器档案、原始记录、检验报告和人员档案，组织技术人员进行了笔试和专业知识座谈。

为此，他吃透中省市就业扶贫各项部署，根据工作实际，相继制定出台了《安康市就业扶贫六项工程实施方案》，代市政府草拟《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的通知》等一系列保就业、促脱贫、惠民生的政策文件，为全市就业扶贫工作提供了根本保障。

截至目前，全市供销系统已累计调入化肥4.72万吨，同比增长10.2%；调入农药30.71吨，同比增长8.7%；调入农膜106.85吨，同比增长7.8%。预计春耕期间，化肥总供应量可达7万吨，农药供应量可达67.43吨，农膜总供应量可达168.25吨，同比均有较大幅度增长。

本报讯(通讯员 钱佳)连日来，市供销系统充分发挥农资储备“蓄水池”和“压舱石”作用，在做好常态化疫情防控的同时，积极行动，精心筹备，多措并举，切实做到早谋划、早安排、早部署，全力做好农资供应储备工作，保障春耕生产农资供应。

随着脱贫攻坚工作深入开展，廖安渝有了新的“头衔”——市人社局就业扶贫工作领导小组办公室主任、稳就业专班日常办公室主任，负责全市就业扶贫和就业创业工作的整体推进。在廖安渝看来，这不仅是组织对他的充分信任，更是自己干好工作的职责所在。

随着脱贫攻坚